Основная образовательная программа начального общего образования

Основная образовательная программа начального  общего образования МБОУ «СОШ5» разработана для учащихся начальной  школы и определяет цели, задачи, планируемые результаты, содержание и организацию образовательного процесса на ступени начального  общего образования.

Цель реализации основной образовательной программы начального общего образования: обеспечение планируемых результатов, требований Стандарта по достижению выпускником начальной общеобразовательной школы целевых установок, знаний, умений, навыков и компетенций, определяемых личностными, семейными, общественными, государственными потребностями и возможностями ребёнка младшего школьного возраста, индивидуальными особенностями его развития и состояния здоровья.

Все компоненты образовательной программы разработаны  на основе ФГОС НОО и с учётом содержания УМК, используемых на уровне начального общего образования: УМК «Школа России».

 Рабочие программы по учебным предметам начальной  школы разработаны на основе примерных программ по учебным предметам федерального базисного учебного плана  начального (общего) образования, с учётом требований  федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования, в соответствии с целью и задачами образовательной программы начального общего образования МБОУ «СОШ№5».
