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Пояснительная записка к учебному плану 2018-19 учебного года МБОУ «СОШ №7» г.Дагестанские Огни.
       Учебный план школы разработан на основе Закона РФ «Об образовании», Федерального Базисного учебного плана для общеобразовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования утвержденных приказом Министерства образования РД. Учебный план является нормативным документом, определяющим распределение учебного времени, отводимого на изучение различных образовательных областей. Он обеспечивает реализацию в образовательном процессе государственных образовательных стандартов общего образования.
      Учебный план построен на принципе дифференциации и вариативности. Он учитывает условия микрорайона школы, позволяет сочетать интересы обучающихся, родителей в области образования и воспитания. Учебный план составлен с учетом недельного распределения учебных часов и предусматривает работу школы по графику шестидневной учебной недели, кроме первых классов, в которых установлена пятидневная учебная неделя. В федеральном компоненте (инвариантная часть) базисного учебного плана определено количество учебных часов на изучение учебных предметов федерального компонента, которые определены для изучения Базисным учебным планом РФ и направлены на реализацию государственного стандарта  общего образования. Учебный план определяет максимальный объем учебной нагрузки обучающихся и состав учебных предметов, распределяет учебное время, отводимое на освоение обязательной части национально-регионального компонента и компонента образовательного учреждения по классам и учебным предметам.
  
  1 ступень обучения  - начальное общее образование.
                                    Учебный план определяет максимальный объем учебной нагрузки обучающихся и состав учебных предметов и направлений в внеурочной деятельности, распределяет учебное время, отводимое на освоение содержания образования по учебному предмету. Согласно , которому в 1-4 классах обучение осуществляется на русском  языке. Родной язык изучается как предмет. Продолжительность учебного года для 1 класса- 33 учебные недели, для 2 класса- 34 учебные недели. Продолжительность урока в 1 классе в сентябре-декабре по 35 минут, в январе- мае по 45 минут.
              Учебные занятия в 1 классе по пятидневной учебной неделе.
В сентябре-октябре учебные занятия в 1 классе проводятся по 3 урока в день,
в ноябре- мае по 4 урока в день. Продолжительность учебного года в  2-4 классах- 34 учебные недели. Продолжительность урока в 2-4 классах- 45 минут. Часть базисного учебного плана (БУП), формируемая участниками образовательного процесса, обеспечивает реализацию индивидуальных потребностей обучающихся. 
                Предметная область «Филология» представлена учебными предметами: «Русский язык» и «Литературное чтение» (обучение грамоте), «Иностранный язык», «Родной язык». Преподавание русского языка и литературного чтения планируется по второму  базовому учебному плану №2, ориентированному на обучение в школе с русским (неродным) языком обучения. 
   В 1-х классах количество часов отведенных на изучение русского языка составляет 4 часа, литературному чтению 4ч. Во 2 классах на изучение русского языка отводится 5 часов, а литературному чтению 4ч-.В 3- 4-х классах количество часов  отведенных на изучение русского языка составляет 5 часов,  на  литературное чтение 3 часа, что на 1 час меньше рекомендованного для включения в федеральный компонент базисным учебным планом начального общего образования. Сокращение учебных часов реализуется за счет сокращения часов, отведенных на повторение по всем разделам.  
Иностранный язык не включается в учебный план 1-ых классов.  На учебный предмет «Иностранный язык» во 2-4 классах выделено по 2 часа в неделю.    При проведении учебных занятий по предмету «Иностранный язык» не осуществляется деление классов на группы, так как накопляемость  классов составляет менее 25 человек.
       На учебный предмет «Родной язык» в 1-4 классах выделено по 3 часа в неделю. В1-4 классах на изучение родного языка отведено 1 час, а на литературное чтение 2 часа. Для изучения родного языка созданы учебные группы на национальных языках, в каждой из которых сидят 5 и более учащихся.
Из-за малого количества учащихся одной национальности, в некоторых классах группы созданы из параллельных классов для изучения азербайджанского, даргинского и лезгинского языков.
             Предметная область «Математика» представлена учебным предметом «Математика». Изучение математики  осуществляется по базисному учебному плану №2. 
В 1-4 классах на изучение математики отведено 4 часа. Во 2-3 классах на изучение математики отведено 5 часов за счет дополнительного учебного времени используемого в качестве  компонента образовательного учреждения. В 3 кл. 1ч.шк.компонента отведен литературному чтению. Для формирования более прочных, осознанных знаний обучающихся, часы  отведенные на компонент образовательного учреждения в начальной школе, переданы  2-3 классам. 
              Учебный план 1-4 классов состоит из одного компонента: часов учебной работы. Обязательная внеурочная деятельность в объеме 1-2 часов по каждому классу организуется за рамками учебного плана.  В 1-2 кл. введены шахматы за счет 1 часа физкультуры. По одному часу внеурочной деятельности  в 1-2 кл.отведено на начальное техническое творчество .
 Комплексный учебный курс «Основы религиозных культур и светской этики» изучается в 4 классе( 1 час в неделю) по выбору родителей (законных представителей) учащихся: «Основы мировых религиозных культур»
Основная школа (5-9 классы).
   Учебный план для 5-9 классов ориентирован на 5-летний нормативный срок освоения государственных образовательных программ основного общего образования и рассчитан на 35 учебных недель в год. Продолжительность урока – 45 минут.
      Для изучения родных языков созданы учебные группы на национальных языках.
 В некоторых классах группы созданы из параллельных классов для изучения азербайджанского, даргинского и лезгинского языков.
      Для более глубокого изучения отдельных предметов выделены кружковые часы на предметы:
     1) русский язык и литература  9-11 кл  4 ч;
    2) математика     9-11 кл  4 ч;
    3) экология      9-11 кл    2 ч;
    4) химия   8-11 кл    2 ч;
    5) история  6-11 кл  1 ч;
    6) география с краеведением 7-11 кл  2 ч;
    7) английский язык   9-11 кл 2 ч.
    8) «Многонациональная Россия-многонациональный Дагестан»-10кл-по приказу Министерства образования и науки

Школьный компонент.
В 5-х классах 4 часа: 1 час математики,1час рус.лит., 1час биологии, 1час общество.
В 6-х классах 2 часа: 1 час математики, 1час рус.лит.
В 7-х классах 1час:     1 час математики.
В 8-х классах 1час:     1 час математики.
В 9-х классах 2 часа:  1 час русского языка и 1 час математики для подготовки к ГИА.


Старшая школа (10-11 классы).
При составлении учебного плана за основу взят Базисный учебный план учреждений среднего (полного) общего образования Министерства Образования РД. Базисный учебный план является основой для разработки учебных планов образовательных учреждений среднего (полного) общего образования РД и «…каждое образовательное учреждение вправе формировать собственный учебный план». Обязательными базовыми общеобразовательными учебными предметами являются: русский язык, литература, иностранный язык, математика, история, физическая культура, а также интегрированные учебные предметы «Обществознание (включая экономику и право)» и «Естествознание». Учебный курс «Естествознание» представлен тремя учебными предметами естественнонаучного цикла: «Физика», «Химия», «Биология».
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Школьный компонент.
10-е классы. 
Математика- 4 часа +1 час для подготовки к ЕГЭ.
Русский язык 2 часа + 1час для подготовки к ЕГЭ.
Химия 1 ч
Биология 1 ч
Астрономия 1 ч
11 класс.
 Математика 4 часа +1 час для подготовки к ЕГЭ.
Астрономия - 1 час
Химия 1 ч
Биология 1 ч



