Информация
о проделанной работе  по проведению второго этапа Общероссийской акции «Сообщи, где торгуют смертью» в МБОУ СОШ№7, 23.11.19г.
 В целях противодействия незаконному обороту наркотических средств и психотропных веществ, повышения уровня осведомленности населения г.Дагестанские Огни о последствиях потребления наркотиков и об ответственности за участие в их обороте в МБОУ СОШ№7  с 15.11.19г по 22.11.19г  бала проведена следующая работа:
-классные часы в 7-11 классах  на тему «Не ломай себе жизнь», «Скажи наркотикам-НЕТ!», «Наркотики- это смерть»- классные руководители;
-18.11.19г провели профилактическую  беседу  в 7б классе с представителями правоохранительных органов ОМВД России по г.Дагестанские Огни (старший ИПДН ОМВД России по г.Дагестанские Огни- Казибеков Р.М, участковый Асретов А.Э) по профилактике наркомании- зам.дир.по ВР, вожатая , социальный педагог, психолог;
-разместили ящик для анонимных сообщений по линии противодействия незаконному обороту наркотиков в коридоре 1-го этажа в главном корпусе-зам.дир.по ВР, вожатая;
-развесили буклеты антинаркотической направленности «Сообщи, где торгуют смертью» в коридорах  школы-зам.дир.по ВР, РДШ.
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