СПРАВКА
по итогам проверки организации кружковой работы  в общеобразовательных учреждениях
 городского округа «город Дагестанские Огни»

Согласно плану Управления образования на 2017 /2018учебный  год  и приказу УО №44 от 27 февраля 2018 года с целью изучения системы организации кружковой работы в школе главным специалистом УО  с 05 по 07 марта изучена постановка работы кружков и спортивных секций в МБОУ «СОШ№5,7,8».
В ходе работы поверялись вопросы: 
1. Наличие утвержденного плана, программы кружка;
2. Оформление документации.
3. Наполняемость кружка.
4. Соответствие темы занятия программе.
5. Соответствие расписанию.
6. Посещение кружка учащимися, состоящими на ВШК, учащихся требующих повышенного педагогического внимания.
7. Наличие поурочных планов.
  В МБОУ «СОШ№5» организацию кружковой работы курирует заместитель директора по ВР Гаджиева Самая Исметовна. Она  окончила МГОПУ (Дербент) в 2000 году, стаж работы 25 лет, в должности зам. директора по ВР -18 лет, КПК  проходила в 2017 году.
 На организацию кружковой работы в школе выделено 22,5 часов, что составляет 12 кружков: 6 предметных, 4 творческих,  2 спортивные секции, руководителями которых являются педагоги школы. Работа кружков организуется и проводится в предметных кабинетах школы, в спортивном зале строго по графику, составленному на основании тарификационной ведомости и расписания уроков с учетом санитарно-гигиенических норм. 
В школе имеется утвержденный  директором график работы кружков и открытых мероприятий в рамках кружков, а также приказ об организации работы кружков и закреплении за руководителями. Имеется положение об организации работы кружков.
Кружковой работой охвачено 130  из 206 учащихся школы 5-11 классов, что составляет 63%.
В школе проводится мониторинг участия учащихся в кружках: из 130 учащихся один кружок посещают 51 уч., два -28 уч., три  кружка посещают 18,четыре кружка- 2уч., пять кружков-2 уч..
  Занятия проводятся согласно расписанию, журналы заполняются регулярно, заместителем по ВР проверяются, имеется отметка об исполнении. Посещаемость и наполняемость групп удовлетворительная(от 9 до 15 уч.).  Имеются списки учащихся по кружкам. Руководители кружков в конце каждой четверти представляют отчеты о проделанной работе и о результативности кружка. Главными направлениями кружковых занятий являются желание детей расширить и углубить свои знания и кругозор.
Выборочная проверка показала, что руководители кружков ведут документацию в соответствии с требованиями, планирование работы осуществляется согласно программам, были рассмотрены на заседании ШМО классных руководителей, утверждены директором и согласованы с заместителем  по ВР.     
В ходе проверки были изучены: журнал заполнения кружковых занятий, календарно-тематическое планирование, поурочные планы, проведены собеседования с руководителями кружковых занятий. В целом, при составлении программ учителя соблюдали требования по структуре, содержанию, оформлению рабочих программ,  количество часов соответствует. Поурочные планы учителя пишут регулярно, инструктаж по технике безопасности проводится. Руководителями кружков ведутся журналы, где записывается тема занятия, отмечаются отсутствующие кружковцы. Пропуски только по уважительным причинам. Темы занятия в журнале соответствуют рабочей программе.
Школьные кружки имеют краткосрочную программу на один учебный год.  
Согласно плану открытых мероприятий в рамках кружков проводятся открытые мероприятия , приуроченные к различным праздничным датам.
Заместителем директора  по ВР посещено и проанализировано 32 занятия кружка. Выводы и рекомендации соответствуют цели посещения. В школе уделяется внимание организации работы кружков и спортивных секций: согласно учебно-воспитательному плану на сентябрь 2017 года  была намечена проверка  соответствия тематического планирования программ, наполняемость кружков- исполнено (имеется справка). Обсуждено на совещании при заместителе по ВР.
На январь 2018 года была намечена проверка организации работы кружков и спортивных секций(имеется справка). Обсуждено на совещании при директоре (прот.№60 от 24.01.2018 года).
На внутришкольном учете и на учете КДН и ЗП учащиеся СОШ№5 не состоят.
Анализ результативности кружков показал, что воспитанники кружков чаще других принимают участие в различных городских и республиканских олимпиадах, конкурсах и мероприятиях .  Так, школьники из кружка «Изонить» - постоянные участники городских и республиканских конкурсов и выставок декоративно-прикладного творчества., где они становятся победителями и призерами.
Воспитанники предметного кружка по химии «Решение задач повышенной сложности»(руководитель: Карагезова М.Ф.) постоянно участвуют на олимпиадах и конкурсах всех уровней. Так, воспитанница кружка Шахриярзаде Гюльбахар в этом учебном году  стала призером республиканских конкурсов «Науки юношей питают» и Международного водного юниорского конкурса. Её работа направлена на Всероссийский этап Конкурса.
 	Беседы с учителями – предметниками и классными руководителями позволяют сделать вывод, что ученики, занимающиеся в кружках, более активны в общественной жизни, более коммуникабельны и лучше постигают основы многих наук. Ребята, которые занимаются в театральном и музыкальном кружках, значительно легче постигают курс литературы, а ученики, работающие в кружке «Знатоки истории», лучше своих одноклассников знают историю Отечества и обществознание. 
Кроме того, в школе функционируют  2 спортивные секции: футбол и волейбол (руководитель: Юсуфджамалов Г.Ю.). Ребята, занимающиеся в этих секциях, участвуют во всех соревнованиях и становятся победителями и призерами  городских Конкурсов.
Воспитательную работу в МБОУ СОШ №7 возглавляет  Юзбекова Багарат Кафаровна - образование высшее, окончила  СГУ, факультет педагогики, стаж работы  18 лет , в должности заместителя директора по ВР  -11 лет, курсы повышения квалификации зам. дир.по ВР проходила в 2016 году в г. Махачкале. Она курирует работу кружков и секций.
На организацию кружковой работы в школе выделено 36 часов, что составляет 17 кружков: 9 предметных,5 творческих, 3 спортивные секции, руководителями которых являются педагоги школы. Работа кружков организуется и проводится в предметных кабинетах школы, в спортивном зале строго по графику, составленному на основании тарификационной ведомости и расписания уроков с учетом санитарно-гигиенических норм. 
В школе имеется утвержденный  директором график работы кружков и открытых мероприятий в рамках кружков, а также приказ об организации работы кружков и закреплении за руководителями. Имеется положение об организации работы кружков.
Кружковой работой охвачено 303  из 362 учащихся 4-11 классов, что составляет 84%. Занятия проводятся согласно расписанию, журналы  заместителем директора по ВР проверяются, имеется отметка об исполнении. Посещаемость и наполняемость групп удовлетворительная(от 9 до 15 уч.).  Главными направлениями кружковых занятий являются желание детей расширить и углубить свои знания и кругозор.
Выборочная проверка показала, что руководители кружков ведут документацию в соответствии с требованиями, планирование работы осуществляется согласно программам, которые были рассмотрены на заседании ШМО классных руководителей, утверждены директором и согласованы с заместителем  по ВР.     В ходе проверки были изучены: журнал заполнения кружковых занятий, календарно-тематическое планирование, поурочные планы, инструктаж по технике безопасности проводится, проведены собеседования с руководителями кружковых занятий. В целом, при составлении программ учителя соблюдали требования по структуре, содержанию, оформлению рабочих программ,  количество часов соответствует. Поурочные планы учителя пишут регулярно.
 Выборочная проверка журналов показала, что руководителями кружков ведутся журналы, где записывается тема занятия, отмечаются отсутствующие кружковцы. Пропуски только по уважительным причинам. Темы занятия в журнале соответствуют рабочей программе. Школьные кружки имеют краткосрочную программу на один учебный год.  
Однако имеются и недостатки в организации кружковой работы в школе:
-  рабочие программы у руководителя кружка «ИЗО» и «ЮИД»  не соответствуют требованиям. 
В школе имеются дети «группы риска» (Мамациев М.Т.) , но он не охвачен кружковой работой. 

Имеются списки учащихся по кружкам. Руководители кружков в конце каждой четверти представляют отчеты о проделанной работе и о результативности кружка.
Согласно плану открытых мероприятий в рамках кружков проводятся открытые мероприятия , приуроченные к различным праздничным датам.
Анализ результативности кружков показал, что воспитанники кружков  принимают активное участие в различных городских и республиканских олимпиадах, конкурсах и мероприятиях .  Ежегодно учащиеся СОШ№7 - воспитанники кружка «Краеведение» активно участвуют в конкурсе «Школьное краеведение», «Юный краевед» и становятся победителями и призерами городского этапа Конкурса. Воспитанники кружков «Вышивание»  и «ИЗО» активно участвуют не только в городских, но и республиканских Конкурсах и мероприятиях.
Заместителем директора  по ВР посещено и проанализировано 17 занятий кружков. Выводы и рекомендации соответствуют цели посещения.
 В школе уделяется внимание организации работы кружков и спортивных секций: согласно учебно-воспитательному плану на январь 2018 года была намечена проверка организации работы кружков и спортивных секций (имеется справка). Обсуждено на совещании при директоре (прот.№17 от 05.02.2018 года). Кроме того, на педсовете №3 от 09.01.2018 года также была обсуждена организация кружковой работы в школе. 
Воспитательную работу в МБОУ СОШ №8 возглавляет  Гаджиева Фируза Халиловна - образование высшее, окончила  МГОПУ,  факультет  начальных классов, стаж работы  18 лет , в должности заместителя директора по ВР  - 3 года, курсы повышения квалификации  как зам. дир.по ВР проходила в 2017 году в г. Махачкале. Она курирует работу кружков и секций.
На организацию кружковой работы в школе выделено 9 часов, что составляет 7 кружков: 2 предметные,4 творческие, 1 спортивная секция, руководителями которых являются педагоги школы. Работа кружков организуется и проводится в предметных кабинетах школы, в спортивном зале строго по графику, составленному на основании тарификационной ведомости и расписания уроков с учетом санитарно-гигиенических норм. 
В школе имеется утвержденный  директором график работы кружков и открытых мероприятий в рамках кружков, а также приказ об организации работы кружков и закреплении за руководителями. Имеется положение об организации работы кружков.
Кружковой работой охвачено 78  из 83 учащихся 5-11 классов, что составляет 84%. В школе проводится мониторинг участия учащихся в кружках: из 78 учащихся один кружок посещают 28 уч., два -38 уч., три  кружка посещают 18,четыре кружка- 2уч., пять кружков-2 уч..
Занятия проводятся согласно расписанию, журналы заполняются регулярно, заместителем по ВР проверяются, имеется отметка об исполнении. Посещаемость и наполняемость групп удовлетворительная(от 9 до 15 уч.).  Пропуски только по уважительным причинам. Главными направлениями кружковых занятий являются желание детей расширить и углубить свои знания и кругозор.
Выборочная проверка показала, что руководители кружков ведут документацию в соответствии с требованиями, планирование работы осуществляется согласно программам, были рассмотрены на заседании ШМО классных руководителей, утверждены директором и согласованы с заместителем  по ВР.     В ходе проверки были изучены: журнал заполнения кружковых занятий, календарно-тематическое планирование, поурочные планы, инструктаж по технике безопасности проводится, проведены собеседования с руководителями кружковых занятий. В целом, при составлении программ учителя соблюдали требования по структуре, содержанию, оформлению рабочих программ,  количество часов соответствует. Поурочные планы учителя пишут регулярно. Темы занятия в журнале соответствуют рабочей программе.
В школе имеются дети «группы риска» (Мамедова Зейнаб) ,  она  охвачена кружковой работой.
Воспитанники кружков  принимают активное участие в различных городских и республиканских олимпиадах, конкурсах и мероприятиях .  
Так, воспитанники предметного кружка «Биология»  стали призерами ВсОШ по биологии.
Кроме того, воспитанники кружка «Краеведение» активно участвуют в конкурсе «Школьное краеведение» и становятся победителями и призерами городского этапа Конкурса. Воспитанники кружка «Умелые руки» активно участвуют в городском конкурсе декоративно-прикладного творчества учащихся.
Согласно плану открытых мероприятий в рамках кружков проводятся открытые мероприятия, приуроченные к различным праздничным датам. Так, руководителем предметного кружка «Английский язык» проведено открытое мероприятие, посвященное дню рождения английского писателя Чарльза Диккенса.
Из беседы с руководителями кружков выявлено, что наибольшей популярностью у ребят пользуются спортивные секции. На данный период в школе действует спортивная секция волейбол. Из поурочных планов видно, что учителя проводят инструктажи. Главной чертой занятий в спортивных секциях является настрой учащихся на работу, на обучение новым приемам и навыкам, а не просто на игру.
Заместителем директора  по ВР посещено и проанализировано 12 занятий кружков. Выводы и рекомендации соответствуют цели посещения. В школе уделяется внимание организации работы кружков и спортивных секций: согласно учебно-воспитательному плану на октябрь 2017 года была намечена проверка организации работы кружков в 5-9 классах (имеется справка). Обсуждено на совещании при директоре (прот.№96 от 12.10.2017 года). Кроме того, организация кружковой работы было обсуждено на совещании при директоре (прот.№109 от 08.02.2018 года).
Анализ результативности кружков показал, что воспитанники кружков чаще других принимают участие в различных городских и республиканских олимпиадах, конкурсах и мероприятиях.  Воспитанники  кружков - постоянные участники городских и республиканских конкурсов и выставок декоративно-прикладного творчества. Они становятся победителями и призерами не только городских конкурсов, но и республиканских.

Выводы:
1. Организация кружковой работы в МБОУ «СОШ№5, 7, 8» находится на удовлетворительном уровне.
Нарушения:
1. В МБОУ «СОШ№7  не охвачен кружковой работой учащийся (Мамациев М.Т.), состоящий на ВШК. 
2. Рабочие программы у руководителя кружка «ИЗО»- 3 часа (Гусаев К.Ш.) и «ЮИД» (Мусаева З.С.) СОШ№7  не соответствуют требованиям.

 Рекомендации:
1. Классным руководителям полнее использовать в воспитательной деятельности возможности учащихся – кружковцев.
2. Больше привлекать к работе в кружках учащихся, состоящих на ВШК, учащихся, требующих повышенного педагогического внимания, воспитывать у них культуру поведения.
3. Руководителям  кружков  СОШ№7«ИЗО» и «ЮИД» рабочие программы составить в соответствии с требованиями.
4. Со справкой ознакомить педагогический коллектив на очередном совещании при директоре.
5. Показывать результативность работы, участвуя в соревнованиях, конференциях, олимпиадах, конкурсах на различных уровнях
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