                                     Информация

о проведенных мероприятиях по профилактике предупреждения распространения наркомании среди несовершеннолетних, межведомственной комплексно-профилактической операции «Дети России-2018г» в МБОУ СОШ№7, 16.04.18г.

      В целях  предупреждения распространения наркомании среди несовершеннолетних, выявления фактов их вовлечения в преступную деятельность, связанную с незаконным оборотом наркотических средств, психотропных веществ, а также повышения уровня осведомленности учащихся о последствиях потребления наркотиков в МБОУ СОШ№7 были проведены следующие мероприятия:

-классные часы с 09.04.18г по 15.04.18г в 2-11 классах на темы «Последствия употребления наркотиков», «Наркотикам скажем нет», «Здоровый образ жизни», «Спорт-альтернатива пагубным привычкам», Здоровая молодежь - здоровая нация» с приглашением  медицинского работника  Даштиевой С.А и представителей правоохранительных органов ИПДН  Атлуханова М.М и Абдурагимова  А.А;

-16.04.18г  провели  профилактическую  беседу с учащимися   10 класса на тему «Мы против наркотиков»- зам.дир.по ВР Юзбекова Б.К 

- велась   работа  по выявлению детей и семей группы риска, находящихся в социально-опасном положении,  оказанию им  материальной и психологической помощи -Зам.дир.по ВР Юзбекова Б.К, психолог Ибрагимова А.М, социальный педагог Ваджибова И.Н, классные руководители;

-велась   работа  по контролю посещаемости  учащихся на уроки -зам.дир.по ВР Юзбекова Б.К, социальный педагог Ваджибова И.Н и классные руководители;
-в школе имеются стенды «Ребенок в опасности» и «Телефон доверия» с информацией куда нужно обратиться при опасности;

- проводится ежедневный обход  территории по выявлению  подозрительных лиц-Зам.дир.по ВР Юзбекова Б.К, зам.дир.по безопасности Сейидов Н.Ш.

Директор МБОУ СОШ№7                                                    Гисинов И.М

Заместитель директора по ВР                                              Юзбекова Б.К
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